

108 年員工自強活動 太平山蹦蹦車之旅

基隆廠 林志程

基隆廠企業工會以及職工福利委員會為提倡正當休閒活動加強同仁親子關係以及慰勞同仁平日工作辛苦舒展身心健康，於 108 年 5 月 18 日(星期六)聯合舉辦位於宜蘭縣太平山森林遊樂區健行活動。本次活動參加對象以本廠同仁及眷屬為主。由於職工福利委員會暨企業工會行前的大力宣傳，基隆廠全廠同仁皆興高采烈踴躍參與。活動當天許多同仁攜家帶眷全家出動一同前來共襄盛舉參加健行。



當天上午一早參加活動的員工及親友早已迫不及待的前來基隆廠造船大樓前廣場集合，人數全部到達後，一行多部遊覽車隨即驅車前往國道穿過雪隧到達宜蘭縣，車隊下國道後在礁溪鄉暫停讓大家稍事休息，隨即發車向北橫公路進發。太平山森林遊樂區位於宜蘭縣大同鄉，內有 1924 年日治時期建立的火車鐵道，當時是用於運送山上砍伐的珍貴木材。1979 年因風災損壞以及政策改變因而停止營運。於 1991 年林務局將太平山林場規劃發展為觀光事業，著手修復太平山莊至茂興段約 2.5 公里的鐵道，並打造觀光用的開放式車廂載客，由於

列車行走時會產生蹦蹦的聲響，因此便有了「太平山蹦蹦車」的稱號。區內除了有蹦蹦車可以乘坐遊覽之外，還有「茂興國家步道」可步行遊覽兩側茂密的原始林。此步道係由昔日運材鐵道茂興線路基整建而成，自現今蹦蹦車終點茂興站續往前延伸 1.6 公里。沿路可見殘存的舊鐵軌，木造橋梁遺跡等等，兩側並有著豐富的柳杉林檜木林和蕨類植物景觀，步道地形較為平緩，適合輕鬆健行路線。



因路況因素大型遊覽車無法直接到達定點，故車隊在距離入口前就先行讓大伙下車步行。步行約莫 15 分鐘即到達太平山莊內的蹦蹦車車站，參與活動的親友大伙井然有序地排隊依序等待坐上傳說行走時會有「蹦蹦」聲響的蹦蹦車。在鳴笛響鈴後啟程的小火車正式出發，緩緩沿著山腹迂迴地行駛在清幽的山林中行駛，一側遍佈著茂密的綠林山坡野生植物與蟲鳴鳥叫，另一側則是開闊的山景，高大的國寶檜木佔據了大部分的視野。坐在橙黃色開放式沒有門沒有窗、就靠簡單的鐵鍊勾住座椅兩側當作門的小火車中，雖無藍天白雲相伴，但有雲霧飄渺繚繞身邊，蹦蹦~蹦蹦~蹦蹦~的聲音迴盪在全長 3 公里的鐵道山林之間與大自然森林如此接近的感覺格外輕鬆愜意。

到達終點茂興車站後，大家繼續前行進入「茂興國家步道」，茂興步道全長約莫 1 公里，分為上環道與下環道。漫步在兩側滿滿是茂密的杉木森林，可近距離的清楚看見依附在每顆杉木與倒木上的青苔與寄生植物。雲霧裊裊與清新空氣讓走在步道的我們感受如置身世外桃源，雖然與平時生活在城市中的水泥森林截然不同，但我們仍然保有著一份維護大自然的心，不採摘任何植物、不丟棄任何垃圾，讓這片山林地能夠永遠地保持原貌永續長存。

漫步完上環與下環步道後回到茂興車站，大伙依序井然有序地排隊，再次乘著蹦蹦小火車悠遊地蹦～蹦～蹦～回到太平山莊站準備回程。感謝企業工會與職工福利委員會辦理此次的活動，讓此行造訪宜蘭太平山的我們留下了非常深刻且美好的印象。

